



# СОВЕТСКАЯ ЯРОСЛАВИЯ

Наш сайт [www.yarkprf.ru](http://www.yarkprf.ru) e-mail: [yarkprf@mail.ru](mailto:yarkprf@mail.ru)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета Ярославского областного отделения КПРФ прочти и передай другим

№ 34 (781) 2 – 8 сентября 2015 г. (дата выхода 2.09.2015 г.)

## И числом, и умением

### Обращение Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова к избирателям России

Уважаемые соотечественники! Товарищи и друзья!

13 сентября в России состоятся выборы в органы региональной власти и местного самоуправления. В сентябре будущего года, досрочно, вы будете избирать нового депутата кортуса Государственной думы Российской Федерации. Почему досрочно и почему именно в сентябре – понять не сложно. В условиях финансово-экономического кризиса, обнищания населения, безудержного роста цен и тарифов, падения авторитета «Единой России» власти попытаются опять провести в Думу свое «послушное большинство». Для этого честное, достойное политическое соперничество и массовый избиратель им не нужны. Своим же «подневольным» они укажут что делать, прикажут как считать и как голосовать. Так что, не остав от лета, сразу придется идти к избирательным урнам. А ведь эти выборы имеют исключительное значение, ибо продолжение нынешнего социально-экономического курса добьет страну, вернет ее в «лихие 90-е».

С момента воссоздания Государственной думы это будет уже седьмой созыв одной из палат высшей законодательной власти России. И на протяжении всех лет существования Думы, вопреки махинациям ангажированных политтехнологов, наперекор многочисленным, на любой вкус и цвет «партиям-обманкам», КПРФ имела в ней свое весомое представительство. Это было исключительно важно!

С одной стороны – многие избиратели сохранили в своих душах и сердцах верность идеалам социализма, сберегли гордость за выдающиеся достижения старших поколений советской державы, священную память о подвигах отцов-победителей. С другой – работа депутатов-коммунистов была всегда на виду. Она не замыкалась только на кабинетной и законодательской деятельности. КПРФ объединила и возглавила общероссийское протестное движение. Организовала и провела полугодовую процедуру импичмента президента Ельцина. Отстояла Знамя Победы. Сохранила музыку Гимна СССР в качестве Гимна Российской Федерации. Была инициатором формирования правительства национальных интересов Примакова–Маслюкова–Герашенко. Всячески поддерживала и укрепляла Союз братских республик России и Белоруссии. Первой проторила работу гуманитарных конвоев в помощь многострадальным жителям Донбасса. Бережно хранила и отстаивала героическую историю Страны Советов и сделала многое другое.

Все эти годы наша команда воссоздавала и укрепляла партию. Возродила ленинскую газету «Правда». Наладила работу партийной печати, объединив в стройную систему более двухсот региональных и местных печатных изданий. Первой среди политических партий открыла свой интернет-портал. Создала телеканал «Красная линия».

За эти годы КПРФ значительно омолодила свои ряды. Верная завету старших товарищей «Кадры решают все!», Компартия создала Центр политической учебы для подготовки новой смены руководящих кадров. При поддержке КПРФ был воссоздан Ленинский Комсомол. Доброй традицией стали массовые приемы детворы в ряды пионерской организации на Красной площади в Москве.

КПРФ восстановила свой авторитет в народно-патриотическом и международном левом движении. Депутаты-коммунисты



регулярно участвуют в обсуждении актуальных вопросов современности на различных симпозиумах и конференциях в странах Европы, Азии и Америки. Регулярно приглашают товарищей по борьбе к участию в мероприятиях, проводимых КПРФ в России. После возвращения Республики Крым и города-героя Севастополя в состав России КПРФ воссоздала там региональные партийные отделения. Теперь коммунисты Крыма снова в едином строю с коммунистами Российской Федерации.

Российской Федерации.

КПРФ бережно хранит и передает молодежи священную историческую память нашей Великой Родины. С одинаковой гордостью носят свои заслуженные награды и убежденные сединами ветераны, и молодые коммунисты, отличившиеся в деле борьбы за власть трудового народа.

В мае этого года все мы широко отметили светлый юбилей Победы советского народа над гитлеровской Германией. В ноябре 2017 года мы будем отмечать 100-летие Великой Октябрьской социалистической революции. Приглашаем всех вас достойно встретить знаковую годовщину этого выдающегося исторического события.

Все 25 лет своей политической истории КПРФ направляла работу лучших ученых, специалистов, хозяйственников на выработку и осуществление социально-экономической программы возрождения и развития страны. Результатом этой многолетней работы стали Антикризисная программа КПРФ и отраслевые адресные программы. С каждым днем наши предложения становятся все более актуальными. Мы дополнили адресные программы предложениями по борьбе с коррупцией, по поддержке «детей войны», многодетных семей, женщин и ветеранов. Модернизировали программы по образованию и здравоохранению, пенсионной реформе и молодежной политике.

Напомним, что наши инициативы были одобрены народным референдумом, поддержаны лучшими учеными и политиками. Мы считаем, что первым шагом к реализации комплексной программы КПРФ должен стать решительный поворот к достойной жизни всех граждан страны, формирование правительства национальных интересов, восстановление народного контроля над деятельностью власти. Залогом перспективности наших предложений являются прекрасно работающие народные предприятия. Выработывая пути вывода России из кризиса, партия ведет серьезный обмен опытом со своими друзьями и коллегами в Китае, ставшем локомотивом мировой экономики. Мы активно пропагандируем опыт развития Беларуси и передовых предприятий страны.

Мы убеждены, что для реализации наших начинаний крайне необходимо укрепление левопатриотических сил на выборах 13 сентября. В следующем году будет особенно важен успех КПРФ и наших союзников при избрании депутатов Государственной думы России. Добиться этого можно только действуя и числом, и умением. От каждого коммуниста, сторонника партии, избирателя требуется активная поддержка словом и делом. Оказание любой посильной помощи в этом благородном и исключительно важном общем деле.

Все эти годы мы были вместе. И результат есть. Остановлен дикий шабаш недругов России. Впереди тернистый путь борьбы за социальную справедливость. За социализм. За возрождение великой России.

**ВМЕСТЕ – ПОБЕДИМ!**

## Противники КПРФ взялись за оружие

29 августа, в пятницу, для ведения агитационной работы в Заволжском районе города Ярославля у Заволжского рынка была выставлена палатка КПРФ. Около 14 часов 15 минут заморосил дождь и распространители - Мардалиева З.Я. и Тадеуш О.П. - зашли в палатку. Именно в это время на светофоре притормозила серая «девятка», из которой раздались выстрелы из пневматического оружия. «Девятка» рванула и скрылась с места преступления.

**О. Тадеуш:** «Я села как раз с той стороны палатки, куда попали пули. Три из них летели прямо в меня. И если бы не двойной слой банерной ткани, они попали бы мне в лицо! Я просто в шоке!»

**З. Мардалиева:** «К счастью, нам удалось запомнить приметы машины, из которой прозвучали выстрелы, и тех, кто в ней сидел. Я сама лично подобрала четыре из пяти пуль, попавших в палатку. Это полный беспредел со стороны соперников КПРФ».

Всего было произведено не менее пяти выстрелов. Лишь по счастливой случайности пули никого не задело.

А. Воробьев, первый секретарь Ярославского обкома КПРФ, прокомментировал



чрезвычайное происшествие в Заволжье так: «Иначе, как провокацию, я это не расцениваю. В понедельник, 31 августа, в Заволжском суде города Ярославля состоится суд между кандидатом от КПРФ Натальей Бобряковой и кандидатом от «Единой России» Сергеем Тюриным, который грубо нарушил выборное законодательство в части использования в период выборов интеллектуальной собственности. За подобное нарушение ему грозит отмена регистрации. Возможно, налет на палатку КПРФ связан с этим!»

На месте происшествия работала оперативная группа УМВД. Очень хочется надеяться, что преступникам на этот раз не удастся уйти от ответственности, как уже, к сожалению, не раз было.

Наш корр.

## Мы делаем что хотим, а для остальных – ЗАКОН!

Именно по такому принципу все последние годы «придворные политтехнологи» партии власти проводят выборы в Ярославской области. Были десятки случаев снятия с выборной гонки кандидатов от оппозиционных партий. В ряде случаев предлоги для снятия вызывали недоумение даже у видавших много юристов, но кандидатов, однако ж, снимали с выборов. Правда, это были кандидаты не от «Единой России»!

Зато в Ярославле суд, который состоялся 31 августа в Заволжском районе Ярославля, не придавал значения тому, что кандидат от «Единой России» С.Тюрин в своей агитационной продукции имел (на куртке, в которую был одет) белую надпись «NIKE» и эмблему в виде росчерка (бумеранга), имитирующую крыло богини НИКИ, – также товарный знак.

Данная надпись и соответствующая ей фирменная эмблема принадлежат американской компании - всемирно известному производителю спортивной одежды и обуви, а также спортивных аксессуаров - фирме NIKE, Inc.

Любого другого кандидата за такое нарушение сняли бы. Но в Ярославле Фемида в очередной раз проигнорировала закон в пользу кандидата – «единоросса».

А вот во Владимирской области сняли кандидата в депутаты их областного законодательного собрания за то, что в агитационную продукцию случайно попал логотип компании «Фейсбук». Сняли безапелляционно. Но это был, как вы уже поняли, кандидат не от «ЕР»!

Наш корр.





# Творческое содружество

19 августа с.г. состоялось расширенное заседание правления Ярославской областной организации Союза писателей России. По уважительной причине отсутствовали А.А. Серов и Л.Э. Желенис. Председатель ЯОО СПР Гусев Е.П. ознакомил собравшихся с творческой деятельностью организации, с достижениями и проблемами.

Путём тайного рейтингового голосования выдвинуты кандидатами на соискание областной премии в области литературы за 2013-2014 годы писатели В.В. Мутин («Земной поклон», стихи), Э.В. Марченко («Возраст», стихи, проза), М.Г. Халилов («Дом окнами на восток», проза), А.А. Серов («Обеднённый уран», рассказы и повесть).

Правление обсудило пять заявлений о приеме в Союз писателей России. С учетом мнения членов творческого совета при правлении, было принято решение не рекомендовать на рассмотрение общим собранием никого из претендентов – по причине недостаточного высокого художественного уровня представленных произведений.

Как известно, в мае с.г. управление Федеральной антимонопольной службы по Ярославской области приняло решение, согласно которому признано, что ГАУ «Верхняя Волга» незаконно тратит деньги на книгоиздание и обязано эту практику прекратить. В связи с этим писатели рассмотрели вопрос о перспективах книгоиздания за счет бюджета Ярославской области. Принято решение поручить правлению разработать соответствующее обращение к губернатору Ярославской области, к министру культуры и президенту РФ.

За плодотворную творческую деятельность, бескорыстное служение отечественной литературе, большую работу по сохранению и развитию ярославской культуры, патриотизма и духовности Почётными грамотами ЯОО СПР, а также медалями ЦК КПРФ «200 лет М.Ю. Лермонтову» награждены писатели Е.Ф. Чеканов и Ю.В. Оловянов, медалями «70 лет Великой Победы» – В.П. Голиков, Т.А. Пирогова, А.В. Максимов, А.П. Смирнов, Н.Н. Кудричева, В.В. Белозёров, М.Г. Халилов, Н.В. Гончаров. **Награждение произвёл депутат Ярославской областной думы, первый секретарь Ярославского обкома КПРФ А.В. Воробьёв (на фото).**



Почётными грамотами писательской организации награждены члены молодёжного литературного объединения

при ЯОО СПР Егор Радостин и Виктор Левашов.

Е.П. ГУСЕВ, председатель ЯОО СПР.

## МУДРОЕ СОВЕТСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО

# Причины плохих дорог, «пробок» и загазованности в городах

**Каждый город России нынче может похвалиться автомобильными пробками – входим-де в европейскую цивилизацию. И в каждом городе сетуют на плохое состояние дорог. В большей ли степени, в меньшей ли, но плохие дороги и автомобильные пробки – привычное явление в городах России. Недобросовестные исследователи говорят: а что вы хотите, транспорта стало много. Хорошо, мол, стали жить. Но только ли от «хорошей жизни» таково нынешнее состояние транспортных артерий страны?**

Прежде всего вспомним о климате, погоде. При таком перепаде температур, как в России, от 30 градусов тепла до 30 градусов мороза, при всех правительствах требуется гораздо больше затрат на 1 квадратный метр автомобильной дороги – как при строительстве, так и при содержании дорожной сети. Это прекрасно понимало мудрое советское правительство.

Кстати, именно здесь хочется напомнить, как лет этак 10 назад пресса превозносила правительство одного из островов в Тихом океане. Мол, учитывая ограниченность территории острова и в целях экологии, правительство продает с торгов... право на покупку автомобиля. А потом собственника автомобиля облаживает высокими налогами. И что-де островитянам «не обидно» за то, что какой-то автомобилист «портит» воздух и терзает дороги шинами своего авто, потому что знают о высоких налогах собственника автомобиля в бюджет острова.

И совсем недавно умные аналитики из московских депутатов подсчитали, что на пешего москвича приходится трат из бюджета в пять раз меньше, чем на собственника автомобиля.

Как говорится, две информации к размышлению.

А теперь и третья информация. Вот идет толстяк по тротуару. Каково воздействие на тротуар? Максимум 100 кг. Вот те же 100 кг едут в авто. К 100 кг прибавляется, в зависимости от марки машины, 1,2-4 тонны веса автомобиля, если легкового!

И потому в области пассажирских перевозок в советское время был взят курс именно на общественный транспорт.

Автобус, троллейбус перевозит за одну поездку десятки пассажиров. А потому, в расчете на одного пассажира, воздействие на дорожную сеть всегда будет меньше, чем когда каждый гражданин начнет для поездок использовать исключительно индивидуальный автомобиль.

Именно в интересах общества мудрое советское правительство и сдерживало количественный рост частных автомобилей в стране.

А теперь о грузовых перевозках. Кто работал в системе Госнаба СССР, тот знает советскую практику. А не знающим – расскажем.

Налогообложение было устроено так, что основной грузопоток шел по железной дороге... Если рядом, в пределах 50 км, с покупателем (получателем) груза, продукции, имелась станция железной дороги, то поставщик-изготовитель обязан был отправлять груз по железной дороге. Только при этом условии транспортные расходы учитывались в затратах на производство. А если покупатель распорядился (мол, скорей, отправляй автомобильным!) и груз к нему шел автомобильным транспортом, то транспортные расходы относились за счет прибыли получателя груза.

И только в ситуации, когда станции железной дороги не было в радиусе 50 км, то груз следовал автомобильным транспортом и автомобильные расходы относились на затраты.

Понятно, что тяжелые машины с грузами «не долбили» дороги, и автомобильные дороги не были забиты фурами. Основной грузопоток шел по железным дорогам. Существовали даже так называемые «мелкие отправки» - когда какой-то один ящик с продукцией материально-технического назначения «следовал» по железной дороге.

Тогда и ж.д. тарифы были в 2-3 раза ниже автомобильных тарифов на 1 км пути. И маленькие железнодорожные тарифы не возрастали, как сейчас, дополнительными поборами фирм, что присосались к железнодорожным станциям. Все хозяйство рядом со станциями относилось к железнодорожному ведомству, и только его услуги входили в тариф. Единственное, простой контейнера под загрузкой-разгрузкой жестко карался штрафами. Но благодаря этим штрафам и быстро работала железная дорога.

В СССР были запрещены так называемые встречные перевозки. Так как в каждом областном центре был свой молокозавод, «ликерка» и прочие предприятия пищевой промышленности, то не гонялись в сторону Ярославля молоко, кефиры и творог из Иваново, Владимира, Горького, Москвы и Вологды.

А еще были запрещены порожние пробеги автомобильного транспорта.

Сейчас, спустя 25 лет, все вдруг, как о новшестве, начинают говорить о формировании общероссийской системы попутных перевозок.

А в советское время были УТЭПы – Управления транспортно-экспедиционных перевозок. На выезде из каждого города стояли посты УТЭП,

которые не допускали, чтобы машина порожняком вышла из города. «Ах, следуешь за Архангельск за грузом, вот тебе накладная, прихватишь на таком-то заводе в Ярославле несколько ящиков, их по пути доставишь до получателя в Архангельске».

Да, фуры везли скоропортящиеся грузы, грузы за границу. Но и только. Основной грузопоток шел по железным рельсам. А они, железные рельсы, понятно, изнашиваются меньше, чем асфальтовое покрытие.

Сейчас же, из-за непродуманного роста железнодорожных тарифов, из-за многочисленных аффилированных фирм вокруг станций, железнодорожные тарифы сравнялись с автомобильными расходами. И покупатели-поставщики выбирают для доставки автомобильный транспорт. А налоговое законодательство отменило требование, чтобы только железнодорожные тарифы входили в затраты. Потому грузы с железных дорог и «пересели» на автомобильный транспорт.

Поэтому ускоренными темпами и изнашиваются наши дороги. Да еще и воровство подрядчиков, и отступления от технологических требований при строительстве и обслуживании автодорог... Жлобство подрядчиков, нехватка бюджетных средств и привели к столь плачевным результатам с российской дорожной сетью.

Но это еще не все. Страдает экология. Выбросы увеличиваются и от коммерческого грузового транспорта, и от частного транспорта. А потому воздух загрязняется, и мы в городах дышим выхлопами, маемся в пробках.

Оказывается, 25 лет назад и о нашем здоровье тоже думало мудрое советское правительство, когда всей законодательной базой и деловой практикой направляло грузопоток по железным дорогам.

Нелли ЦАПУРИНА,  
Ярославль.

**P.S.** Вспомним, как ерничают «оранжевые» и «белоленточники» над ностальгией по советскому прошлому – мол, конечно, и солнышко ярче, и травка зеленей, и сахар слаще. И пытаются объяснить ностальгию по советскому времени так: мол, просто моложе были и все казалось лучше. Но вот так получается, что солнышко действительно было ярче и травка зеленей, потому что выхлопов было в разы меньше. Да и сахар, в действительности, был слаще, потому что были требования ГОСТа по показаниям сахаристости. А нынче эффективный собственник даже «на сахаристости» экономит.

## Фемига

### В роли вышибалы

В Нижнем Новгороде, на площади Ленина, состоялся митинг против снятия судами с выборов кандидатов в депутаты, выдвинутых КПРФ.

Выражая единодушный протест против судебного произвола, в акции приняли участие представители фракции КПРФ в Госдуме Александр Тарнаев, Юрий Афонин, Олег Лебедев, Николай Рябов, депутаты-коммунисты в Законодательном собрании Нижегородской области Владислав Егоров, Владимир Буланов, Сергей Кузнецов, Валентина Аристова, Роман Кабешев, Михаил Завьялов, депутат городской Думы Нижнего Новгорода Александр Перов, кандидаты от КПРФ по Нижнему Новгороду и области Дмитрий Каргин, Евгений Лазарев, Михаил Сухарев, Антон Шандра.

Открыл митинг первый секретарь Нижегородского обкома КПРФ Владислав Егоров. Выступая, он подчеркнул, что все незаконные решения по снятию кандидатов от КПРФ будут оспорены в Нижегородском областном суде. Юрий Афонин и Александр Тарнаев рассказали собравшимся о том, как проходит федеральная выборная кампания, и разъяснили позицию ЦК КПРФ по принципиальным вопросам современной политической ситуации.

Причина снятия кандидатов коммунистов на выборах в муниципальные представительные органы, отмечали выступавшие, очевидна – это мощная поддержка нижегородцами кандидатов и программы КПРФ. Поддержать нижегородцев прибыли многочисленные делегации из регионов Приволжского федерального округа.

Организаторы митинга обратились ко всем избирателям с просьбой 13 сентября прийти на выборы и проголосовать за КПРФ.

(«Правда»).

**ОТ РЕДАКЦИИ.** «Советская Ярославля» не так давно писала, что нижегородский предприниматель Дмитрий Каргин – владелец маршрутных такси – установил на своих «маршрутках» стоимость проезда в 15 рублей. В то время, когда все остальные «маршрутки» возят пассажиров только за 20 рублей. Каргину достаточна цена билета на его «маршрутках» в 15 рублей, чтобы ему, как хозяину, «на хлеб» зарабатывать, а вот всем остальным «капиталистически подкованным» владельцам «маршруток» лишние 5 рублей сверх рентабельности только в радость. И плевать им на сограждан. Дмитрий Каргин – коммунист. И один из кандидатов от КПРФ, которых власти, руками избирательной комиссии, пытаются снять с выборов под надуманным предлогом.







## Предвыборная программа КПРФ на дополнительных выборах депутатов муниципалитета г. Ярославля 13 сентября 2015 года

### Депутаты муниципалитета г. Ярославля будут добиваться:

- возврата прямых выборов мэра г. Ярославля;
- отмены решения о платных парковках в центре г. Ярославля;
- отмены решения муниципалитета города Ярославля о завышенных компенсациях депутатам муниципалитета;
- проверки всех частных управляющих компаний в сфере ЖКХ по тратам денег жильцов;
- возврата МУПов в управление жилищным фондом Ярославля. Один микрорайон – одна управляющая компания – МУП;
- контроля за тарифами ЖКХ и на транспорт;
- прекращения застройки исторического центра г. Ярославля;
- защиты обманутых дольщиков;
- отмены решения Ярославской областной Думы о грабительской транспортной карте.

Бюро Ярославского обкома КПРФ.

## Выбор пути – социализм!

Состоялось очередное партийное собрание в первичном отделении КПРФ «Невское». Собрание рассмотрело вопрос «Россия на пороге выбора пути». С докладом выступил секретарь первичного отделения «Невское» М.Н. Мерков.

Он отметил, что долгое время Запад пытается диктовать свои условия всем странам, в том числе и России. Между тем Россия – самодостаточная страна. У нас есть примеры социалистического ведения хозяйства – в Мордовии совхоз «Звениговский» и совхоз им. Ленина в Помосковье.

У торговых точек этих хозяйств постоянно большие очереди. Надои молока в совхозе имени Ленина – до 9 тысяч литров, а в СССР за 6 тысяч литров давали звание Героя Социалистического Труда.

Ясно, что требуются изменения социально-экономического курса в стране. В прениях приняли участие Л.Н. Федотов, Ю.А. Жуков, Н.П. Вдовина, А.Н. Солдатов.

Партийное собрание приняло соответствующее постановление в поддержку необходимости политических перемен в России.

В.И. СОКОУШИН.

## Пойду на митинг!

Никогда не хожу на ваши митинги, но в этот раз, 10 сентября, пойду, потому что тема митинга касается меня напрямую.

Я – простой пенсионер, то есть не ветеран труда, не ветеран военной службы, не инвалид и даже не ветеран Ярославской области. В то же время пенсии, моя и мужа, не позволяют нам пользоваться льготами как малообеспеченным жителям Ярославля.

Получается, что я от государства никакими льготами не пользуюсь, кроме льготного – на сегодняшний день 50-процентного – проезда в городском транспорте.

Я честно прожила свою жизнь. Очень прилежно училась в школе и в вузе, очень хорошо – технически грамотно! – работала по специальности, вырастила замечательных двоих детей, очень много уделяю внимания своим внукам.

Честно говоря, мне обидно за отсутствие у меня льгот по сравнению, например, с соседями.

Одна из соседок – ветеран труда, у неё стаж большой, а в школе она училась еле-еле и поэтому сразу после 8-го класса – в цех, на завод. А я закончила сначала 10 классов (то есть плюс два года), потом вуз (время обучения в нём 6 лет). Из стажа по сравнению с соседкой – 8 лет долой.

Другой сосед – пьяница. Пил, пил, валялся в подъезде и около него, довался до инфаркта, теперь – инвалид. Продолжает пить, но зато пользуется всеми льготами инвалида.

На заводе я работала инженером в отделе главного технолога. Начальницей бюро была дама незамужняя, бездетная. Женщин-подчиненных, имеющих детей, тихо ненавидела. У меня остался от того времени, что я поднимала детей, то есть имела больничные по уходу за ними, комплекс неполноценности, который она, эта дама, нам, своим подчиненным, насаживала злыми выговорами и упреками за больничные

и фырканьем на наши проблемы и заботы. Зато когда подходила по графику очередь нашего бюро на дежурство в ДНД (добровольная народная дружина), то она нас ласково уговаривала прийти, пусть с детьми, на дежурство. И вот мы, мамы, стараясь ей хоть этим угодить, забравши детей из сада, прогуливались с ними и с красными повязками по улицам. Потом в конце месяца подводились итоги между бюро за соцсоревнование. По всем производственным показателям баллы были обычно одинаковы, но по «общественной работе» наше бюро (руководитель – такая-то) за счет ДНД всегда выходило первым. Эти данные о победителях соцсоревнования по заводу собирались, отсылались в Москву. И вот наша начальница, как руководитель подразделения, всегда побеждающего в соцсоревновании, была награждена от ВЦСПС медалью. И в результате – теперь она у нас единственный(!) ветеран труда в отделе. То есть тоже пользуется льготами.

Так что, обязательно пойду на митинг. Постою, помолчу, но своим присутствием заявлю о своих недовольствах. Вроде бы, у меня и не отнимают моей льготы, просто заставляют меня получить её в результате некоей административной процедуры. Но я езжу непостоянно, мало. И мне гораздо легче придти один раз на этот митинг, чем потом оформлять карту, периодически пополнять её, да ещё и быть во внутреннем недоверии к тому, сколько там с ней списали. И ещё беречь её от воров. А сейчас я – поехала к внукам, заранее дома в карман положила две монетки по десять рублей (туда и обратно), и никаких проблем.

Н. НОВИКОВА,  
г. Ярославль.

## День знаний в Ярославле

1 сентября в Ярославской области депутаты от КПРФ приняли участие в торжественных линейках в школах.

Руководитель фракции КПРФ Ярославской областной Думы А.В. Воробьёв поздравил с началом учебного года учителей школы №18 г. Ярославля, школьников, их родителей, бабушек и дедушек, а затем провёл урок в 11-х классах.

Кроме того, А.В. Воробьёв награждал победителей и лауреатов конкурса рисунков на



тему «Они сражались за Родину», проведённого общественной организацией «Надежда России».

Депутат Ярославской областной Думы от фракции КПРФ А.П. Лейкин на торжественной линейке в школе №1 г. Ярославля поздравил с Днем знаний учащихся, родителей и педагогов и вручил документы на компьютеры, приобретённые для школы на выделенные им средства.

Наш корр.



## Предвыборная программа Рыбинского городского отделения КПРФ на выборах 13 сентября 2015 года

Выражая интересы людей труда, мы заявляем, что в случае избрания наших кандидатов в органы местного самоуправления они будут с полной ответственностью выполнять свои обязанности. Главной заботой каждого из них будет выполнение законных наказов избирателей.

Во взаимодействии с активом избирательного округа наши кандидаты:

- будут совместно рассматривать и решать проблемы территории избирательного округа;
- предусмотрят включение в план благоустройства ремонт поселковых дорог и озеленение территории;
- организуют регулярные встречи с избирателями, отчёты о своей работе и выполнении наказов избирателей;
- проверят целесообразность и результаты реорганизации учреждений здравоохранения;
- установят контроль за расходованием бюджетных средств;
- предложат мероприятия по улучшению культурного обслуживания населения;
- будут поддерживать законные права и интересы предпринимателей малого бизнеса.

Они будут использовать свои права для того, чтобы побуждать муниципальный Совет и главу сельского поселения к принятию решений, постановлений, рекомендаций, обращений в органы государственной власти для принятия федеральных и областных законов или изменений существующих, которыми должно быть предусмотрено:

- введение госконтроля над ценами на товары первой необходимости и топливом;
- ограничение размера коммунальных платежей суммой, не превышающей 10% от совокупного дохода семьи;
- обеспечение доступного и высококачественного медицинского обслуживания каждому гражданину;
- возвращение в собственность государства природных богатств страны и стратегических отраслей экономики;
- развитие и пропаганда здорового образа жизни;
- и другие социальные и экономические положения в интересах человека труда.

Уверены, что по-настоящему успешным может быть только грамотное сочетание политики власти центра, регионов и местного самоуправления.

## Государственный антисоветизм

**Утверждение премьер-министром Медведевым концепции государственной политики по увековечению памяти жертв политических репрессий вызывает много вопросов. Заместитель Председателя ЦК КПРФ Дмитрий Новиков оценил эту инициативу правительства как более чем сомнительную.**

— Правительство РФ ранее отметилось принятием широкой программы празднования столетия Солженицына. КПРФ уже обращала внимание на конъюнктурный характер этого решения. Его ангажированность особенно очевидна, если учесть, что чиновники не спешат организовать действительно массовое празднование юбилеев целой плеяды классиков нашей литературы. А ведь эти люди имеют исключительные заслуги и перед своей страной, и перед мировой культурой. Что же до Солженицына, то его более уместно славить Западу за вклад в борьбу «мирового сообщества» с СССР. Однако российское правительство готово устроить шумный юбилей, хотя такие решения способны нанести большой вред нашему обществу.

И вот правительство делает новый шаг в том же направлении. Принятие упомянутой концепции вызывает целый ряд вопросов даже при беглом знакомстве с этим документом.

Будут ли в рамках данной концепции изданы массовыми тиражами исследования неангажированных историков? К примеру, работы недавно ушедшего из жизни доктора исторических наук Виктора Земскова. Эти исследования показали, что «массовые необоснованные репрессии» — в значительной мере миф. Или нам опять будут транслировать небывлицы про миллионы расстрелянных чуть ли не лично Сталиным? Реальное число осуждённых существенно отличается от цифр, которые называли Солженицын и представители либеральной интеллигенции.

А ведь в результате истерии, формировавшейся вокруг этих лжеданных, многие осуждённые были реабилитированы поспешно и абсолютно необоснованно. Вспомним хотя бы скандальный пример с гитлеровским генералом фон Паннвином и пособниками нацистов из числа бывших казаков-белогвардейцев, которым даже мемориальную доску в Москве открыли.

Каким образом авторы концепции планируют развивать «межпоколенческие связи»? Ведь постоянное педалирование у родственников

репрессированных чувств обиды на свою страну и соотечественников способно формировать враждебный настрой ко всему обществу. Такие действия, скорее, идут вразрез с интересами патриотического воспитания и теми чувствами, которые вызвало у большинства россиян возвращение в Россию Крыма и Севастополя.

Уверен, недоумение по поводу концепции возникает не только у коммунистов, но и у всех патриотически настроенных граждан. Среди прочих вопросов возникает и такой: как сочетается концепция правительства по увековечению памяти жертв политических репрессий с объявленным президентом курсом на сплочение общества в условиях внешней угрозы? Если сам же Медведев поощряет тех, кто не готов отложить в дальний угол свои обиды и счёты с Советской страной, то как должно выглядеть это «сплочение»? Спектр мнений и позиций в обществе очень широк, и история взаимных обид долгая. КПРФ в острый момент кризиса на Украине показала, что готова поддержать те инициативы, которые защищают национальные интересы страны. Но какой пример теперь подаёт правительство?

В начале этого года лидер КПРФ Геннадий Зюганов выступил с открытым письмом против антисоветизма и русофобии, показав, что эти явления глубоко антинациональны. Правительство же своими действиями явно потакает антисоветизму, а значит, и русофобии. Ничего, кроме вреда России, такие концепции не принесут.

Я полагаю, что принятие этого решения политически мотивировано. Очевидно, в пуле провластных политтехнологов активизировались желающие сформировать своего рода информационный противовес предстоящему столетию Великой Октябрьской социалистической революции. А в результате всё это выглядит как целенаправленные действия правительства по расколу общества, и без того разделённого острейшими социальными противоречиями.

Пресс-служба ЦК КПРФ.

## Лицемерие «либералов»

**Невозможно не заметить изрядной доли лицемерия в позиции наших карикатурных «либералов» по «украинскому вопросу». Если бы господа, гордо именующие себя российскими либералами, были твердыми и принципиальными сторонниками принципа территориальной целостности государств, то они с таким же гневом и возмущением реагировали бы в начале 1990-х на нарушение территориальной целостности государства Российская Федерация.**

Напомню, что тогда в одном из субъектов России, а именно в Чеченской Республике, власть захватили сепаратисты, объявившие Чечню «Республикой Ичкерия», независимой от России, и вступившие в вооружённую борьбу с подразделениями Российской армии, которая была направлена туда навести конституционный порядок. Ситуация, в точности повторяющая ту, что сложилась в наши дни на Донбассе (за одним исключением — чеченские сепаратисты устроили настоящий геноцид русского и в целом нечеченского населения, тогда как сторонники ДНР и ЛНР не просто не трогают мирных украинцев, но и сами отчасти состоят из украинцев, говорят на украинском языке и уважают украинскую культуру). Однако идейные лидеры нашей либеральной оппозиции — и ныне здравствующие, такие как Хакамада или Шендерович, и уже покойные, как Гайдар или Немцов, — в 90-е в один голос выступили в защиту чеченских сепаратистов, объявляя их «борцами за свободу», а в российском руководстве, военном командовании, военнотрудовых увидели «преступников», «убийц мирных жителей» и т. д.

Достаточно вспомнить комментарии популярного тогда либерального телеведущего Евгения Киселева, работавшего в 90-е на НТВ, который упорно чеченских сепаратистов и террористов называл «повстанцами» и стремился всячески их обелить, не упуская случая пнуть армию того государства, гражданином которого он был. Любопытно, что теперь Евгений Киселев работает на украинском ТВ, но позиция его в практической аналогичной ситуации диаметрально противоположная. Евгений Киселев теперь ярый защитник территориальной целостности государства Украина, армия ДНР и ЛНР для него — сепаратисты и террористы, а вооружённые силы Украины —

доблестные защитники конституции и порядка. Россию, конечно, он обвиняет в военной агрессии. И наличие у него российского гражданства его ничуть не смущает. Как не смущает его и то, что он, сын лауреата Сталинской премии и зять одного из руководителей Гостелерадио СССР (последний факт, собственно, и открыл ему двери в «Останкино»), в одно мгновение превратился вдруг ... в



Федерация, гражданами которого наши либералы по странной и нелепой случайности являются (при этом ненавидя его всеми фибрами своей «утонченной» души), то принцип территориальной целостности для них не значит вовсе ничего. Россия для них — тот самый Карфаген, который должен быть разрушен, и неважно, кто им в этом поможет: чеченские, татарские, башкирские или якутские националисты. Последние события показали, что наши либералы согласны даже на союз с русскими националистами (конечно, скрипя зубами и зажимая нос, потому что к русским националистам у них особый счёт), главное, чтоб последние в своем «творческом переосмыслении» русской идеи дошли до того, что

Россия — «проклятая империя» и «тюрьма русского народа» и поэтому она должна быть разрушена (а они — дошли, почитайте хоть статьи Широпаева).

Если же речь идет о других государствах, желательнее враждебно настроенных к России, то их территориальная целостность для наших либералов священна, особенно если покушаются на нее те, кто симпатизирует России. Территориальная целостность Украины Порошенко или Грузию Саакашвили наших либералов очень даже заботит, а ее нарушения искренне возмущают.

Правда, украинские и грузинские патриоты не должны очень-то обольщаться. Сознание нашего среднего прозападного либерала устроено крайне примитивно. В нем, как в компьютере, наличествует лишь двоичный код. Для него есть «империя зла» — это Россия, в которой ему не посчастливилось родиться, и есть «империя добра» — Америка, в которую он когда-нибудь мечтает перебраться (на худой конец сгодится и Евросоюз, но Румынию и Польшу не предлагать). И если в «империи добра» обратят внимание на то, что на Украине — о ужас! — нарушаются права человека (например, участников мирной демонстрации сжигают заживо), то наши либералы сразу же разочаруются в украинской демократии, сорвут с лацканов желто-голубые ленточки и даже перестанут заказывать в ресторанах сало, а самый креативный из них, Макаревич, напишет песню «Еще одна страна сошла с ума»...

Рустем ВАХИТОВ.

